

**Informe Económico
SOUTH AMERICAN PIPESERVICIOS DEL ECUADOR S.A.
Ejercicio Contable 2017**

El ejercicio contable 2017 refleja una utilidad antes de impuestos de \$ 647.335,79 dando como resultado un margen bruto del 25.70% sobre las ventas. Existe un incremento del 3330% en la utilidad con respecto al ejercicio económico del 2016 que alcanzó la cifra de \$ 18.790,90.

El costo de producción del servicio representa un 65% con respecto al total de ingresos. Los costos más significativos en este rubro pertenecen a las siguientes cuentas suministros de materiales, mantenimiento de equipo, servicios realizados por terceros y depreciaciones.

Las depreciaciones se efectuaron conforme al reglamento **Reg-LORTI: 28 Nums. 6,7.**

De acuerdo a las cuentas de balance detallo los siguientes ratios:

RATIOS	
Razones de rentabilidad	
Margen de utilidad	25.70%
Rendimiento sobre los activos (inversión)	12.30%
Rendimiento sobre el capital contable	14.40%
Razones de utilización de los activos	
Rotación de las cuentas por cobrar	0.97
Periodo promedio de cobranza	371.33 días
Razones de liquidez	
Razón circulante	5.37
Capital de trabajo	\$ 866.082.75
Razones de utilización de deudas - Solvencia	
Deudas a activos totales	14.69%
Endeudamiento Patrimonial	0.17%

Activos

Activo corriente. Refleja un aumento de \$ 1.210.908,99 con respecto al ejercicio contable del 2016, ya que de \$ 2.951.840,89 pasa a \$ 4.162.749,88, cifra que se explica por un aumento de facturación y cobro efectivo de cartera, lo pendiente más de 360 días, corresponden a deudas que mantiene Petroservisupply, Weatherford y Petroamazonas EP, es un monto que corresponde a unas notas de crédito que no se emitirán hasta que se tenga orden de facturación.

Se procedió a provisionar el 1% del total de cartera, en la cuenta de provisión de incobrables, según art #10 de la ley orgánica de régimen tributario interno, por el valor de \$ 7.639.74.

Pasivos

Pasivo Corriente La cuenta de proveedores locales refleja un aumento del 655% con respecto al 2016, ya que de \$ 87.567.17 al 2016 paso a \$ 657.425,38 por deudas contraídas a finales de año.

Pasivo a largo plazo dado el cálculo del estudio actuarial de acuerdo a la NIC 19, se procedió a ajustar la provisión del valor de jubilación patronal y desahucio (según Reglamento para la aplicación de LORTI, Art 28 Núm. f.), ya que por disminución del personal, la provisión consecuencia de este cálculo resultó en un valor inferior a la provisión acumulada al año 2014 – 2015 -2016 ocasionando un valor a favor de \$ 26.553.09

A pesar de ser un año muy adverso respecto del negocio petrolero, se logra obtener una utilidad en libros de \$ 647.335,79. Por lo tanto los accionistas pueden considerar puede continuar con sus operaciones.

Los estados financieros son íntegros, con la finalidad de que los mismos sean comparables en el nuevo periodo 2018 de acuerdo a la sección 2 de las Normas Internacionales de Información financiera para PYMES.



Econ. Diana Flores Rivera
CBA Registro 17-06240